ПРОТИЗАПАЛЬНІ ЗАСОБИ.

1. При загостренні ревматоїдного артриту хворому, в анамнезі якого супутній хронічний гастрит, призначено мелоксикам. Чим обумовлено зменшення побічної дії препарату на травний тракт? 
A. * Переважним пригніченням циклооксигенази-2 
B. Переважним пригніченням циклооксигенази-1 
C. Пригніченням фосфоліпази А2 
D. Переважною стимуляцією аденілатциклази 
E. Пригніченням фосфдіестерази 
2. Після вживання ацетилсаліцилової кислоти у пацієнта з’явився біль в ділянці шлунку як наслідок загострення виразкової хвороби. Що лежить в основі ульцерогенності вказаного препарату?
A. * Антипростагаландинова дія 
B. Спазм судин 
C. Імунодепресивний ефект 
D. Жовчогінна дія 
E. Стимулює дію пепсину 
3. Хворий коллагенозом на протязі тривалого часу отримував преднізолон в дозі 30 мг на добу. Останнім часом з”явились больові спазми скелетних м”язів кінцівок. Що можна використати для їх послаблення? 
A. *Панангін 
B. Ергокальциферол 
C. Тирокальцитонін 
D. Діазепам 
E. Аміназин 
4. При лікуванні артриту індометацином у хворого виникли ускладнення зі сторони шлунково-кишкового тракту, ЦНС, крові. Яким препаратом з цієї групи необхідно замінити індометацин для зниження побічних ефектів? 
A. *Мелоксикамом 
B. Бутадіоном 
C. Піроксикамом 
D. Ібупрофеном 
E. Диклофенаком-натрію 
5. Хворій на ревматоїдний поліартрит призначили нестероїдний протизапальний засіб індометанцин. Через деякий час його застосування у хворої виникло загострення супутнього захворювання, що змусило відмінити препарат. Яке супунє захворювання могло призвести до відміни препарату? 
A. *Виразкова хвороба 
B. Ішемічна хвороба серця 
C. Цукровий діабет 
D. Гіпертонічна хвороба 
E. Бронхіальна астма 
6. До лікаря звернувся пацієнт з артритом щелепно-лицевого суглоба. Лікар призначив бутадіонову мазь. Який механізм дії цього лікарського засобу? 
A. * Пригнічення циклооксигенази 
B. Пригнічення фосфоліпази 
C. Активація опіатних рецепторів 
D. Блокада опіатних рецепторів 
E. Активація циклооксигенази 
7. При артриті суглобу щелепи лікар призначив препарат, що належить як до групи ненаркотичних анальгетиків, так і до нестероїдних протизапальних засобів, переважно впливає на циклооксигеназу-2 і має помірний подразнюючий вплив на слизову оболонку травного каналу. Назвіть цей препарат. 
A. *Мелоксикам 
B. Індометацин 
C. Диклофенак-натрію 
D. Кислота ацетилсаліцилова 
E. Ібупрофен 
8. Хворому з артритом тазостегневого суглобу лікар призначив протизапальний препарат – селективний інгібітор ферманту циклооксигенази-2 . Що це за препарат? 
A. *Мелоксікам 
B. Індометацин 
C. Вольтарен 
D. Ібупрофен 
E. Кислота мефенамінова 
9. Жінка 33 років, яка тривалий час лікується з приводу хронічного поліартриту, скаржиться на підвищення артеріального тиску, зміни розподілу жирової тканини, порушення менструального циклу. Який препарат приймає хвора? 
A. *Преднізолон 
B. Індометацин 
C. Бутадіон 
D. Синафлан 
E. Беклометазон 
10. Хворий 60 років з діагнозом ревматоїдний поліартрит тривалий час застосовує нестероїдний протизапальний засіб індометацин. Який механізм дії цього препарату? 
A. * Блокада ферменту циклооксигенази 
B. Блокада ферменту ацетилхолінестерази 
C. Блокада ферменту фосфоліпази 
D. Блокада ферменту ліпооксигенази 
E. Блокада ферменту фосфодіестерази 
11. У хворого 55 років на 4-й день лікування індометацином виникла шлункова кровотеча в результаті виразки слизової оболонки шлунка. З чим пов’язана ульцерогенна дія препарату? 
A. *Зменшення утворення простагландіну Е1 
B. Зменшення утворення простацикліну 
C. Зменшення утворення лейкотриєнів 
D. Зменшення утворення циклічних ендоперекисів 
E. Зменшення утворення тромбоксану 
12. Всі нестероїдні протизапальні засоби можуть пошкоджувати слизову шлунку. Для пошуку речовин,що не викликають цього ускладнення, необхідно знати, з чим воно пов”язано. Вплив на який молекулярний субстрат слід зменшити, щоб послабити вираженість цього ускладнення? 
A. *Циклооксигеназу 1 
B. Циклооксигеназу 2 
C. Калікреїн 
D. Лізосомальні ферменти 
E. Аденілатциклазу 
13. Сорокалітня жінка звирнулась до лікаря зі скаргою на болі в колінних суглобах. При огляді виявлено: припухлість, почервоніння, гіпертермію в ділянці цих суглобів. Лабораторне дослідження показало позитивні ревмопроби. Які препарати мають бути використані для лікування хворої ? 
A. *Протизапальні засоби нестероїдної будови 
B. Наркотичні анальгетики 
C. Антидепресанти 
D. Антибіотики 
E. Сульфаніламіди 
14. Хворому на ревматизм призначили нестероїдний протизапальний засіб диклофенак натрію. Через загострення супутнього захворювання відмінили. Яке захворювання є протипоказом до призначення індометацину? 
A. *Виразкова хвороба шлунка 
B. Стенокардія 
C. Бронхіт 
D. Цукровий діабет 
E. Гіпертонічна хвороба 
15.  Хворий з нейродермітом на протязі тривалого часу використовував дексаметазон. При обстеженні в нього виявили підвищення рівня цукру в крові. Вплив глюкокортикостероїдів на яку ланку обміну вуглеводів призводить до виникнення цього стану?
A. *Активація глюконеогенезу 
B. Активація глікогеносинтезу 
C. Посилення всмоктування глюкози в кишківнику 
D. Пригнічення синтезу глікогену 
E. Активація розщеплення інсуліну 
16. У хворого, що лікується з приводу ревматоїдного поліартриту, в анамнезі є виразкова хвороба шлунку. Який із зазначених препаратів найбільш небажано застосовувати? 
A. * Аспірин 
B. Димедрол 
C. Вольтарен 
D. Уродан 
E. Циклосерин 
17. Чоловік 62 років довгий час хворіє на коксит. Лікар призначив йому новий нестероїдний протизапальний засіб моваліс, що призвів до поліпшення стану хворого. В чому перевага цього засобу?
A. *Селективна блокада ЦОГ-2 
B. Пригнічує ФДЕ (фосфодіестеразу) 
C. Активує АДЦ (аденілатциклазу) 
D. Пригнічує холінестеразу 
E. Активація синтезу ФДЕ (фосфодіестерази) 
18. Хворий з рематоїдним артритом на протязі декількох тижнів приймав препарати глюкокортикостероїдів, потім раптово припинив їх прийом. Яке ускладнення може виникнути в цьому випадку? 
A. *Синдром відміни 
B. Підвищення артеріального тиску 
C. Гіперглікемія 
D. Загострення хронічних інфекційних процесів 
E. Виразкування слизової оболонки шлунка і 12-ти палої кишки 
19. У лабораторного щура викликано на заднiй лапцi експериментальний набряк, який i без вимiрювання об`eму лапки дуже виражений порiвняно з контрольною лапкою. Застосувавши протизапальний препарат з групи „НПЗЗ” (нестероїдний протизапальний засiб).Який механізм дії НПЗЗ? 
A.*Пригнiчення продукцii простогландинiв та циклiчних ендопероксидiв 
B. Зниження катаболiчних процесiв 
C. Вплив на мікроциркуляцiю 
D. Збiльшення активностi гiалуронiдази 
E. Активацiя основного обмiну в мiсцi запалення 
20. Хвора на бронхіальну астму приймала протягом 2-х місяців преднізолон у таблетках (по 1 табл. 3 рази на день). Внаслідок значного покращання стану раптово припинила його прийом. Розвиток якого ускладнення високо ймовірний у цьому випадку?
A. *Синдрому відміни 
B. Синдрому Іценко-Кушінга 
C. Шлункової кровотечі 
D. Ожиріння верхньої половини тулуба 
E. Гіпотонії 
21. Жінку 59 років непокоять болі в правому колінному суглобі. Об'єктивно: шкіра в області коліна гіперемійована. Температура підвищена, тканини напружені, в ділянці колінного суглобу рентгенологічно виявлено ексудат. Який препарат найбільш ефективний для лікування цієї хворої? 
A. *Iндометацин 
B. Анальгін 
C. Промедол 
D. Парацетамол 
E. Новокаїн 
22. У хворого подагрічний артрит. Який препарат необхідно призначити для пригнічення синтезу кислоти з організму? 
A. *Аллопуринол 
B. Етамід 
C. Еуфілін 
D. Спіронолактон 
E. Дихлотіазид 
23. У хворого з ревматоїдним артритом, який лікувався індометацином, виникли ознаки гастропатії. З якою дією можна пов’язати виникнення цього ускладнення? 
A. * Антициклооксигеназною 
B. Антисеротоніновою 
C. Антигістамінною 
D. Антикініновою 
E. Місцевоподразнюючою 
24. Хворому, який страждає на остеоартроз і виразкову хворобу шлунка, призначили протизапальний препарат з групи селективних інгибіторів циклооксигенази (ЦОГ-2). Який препарат призначили хворому? 
A. *Мелоксикам 
B. Піроксикам 
C. Диклофенак - натрію 
D. Кислота мефенамінова 
E. Ібупрофен 
25. Хворому на ревматоїдний артрит призначено преднізолон. Який механізм його протизапальної дії? 
A. *Зниження активності фосфоліпази А2 та синтезу арахідонової кислоти 
B. Блокада фосфодіестерази й накопичення цАМФ 
C. Звуження судин у вогнищі запалення 
D. Покращення нервової трофіки у вогнищі запалення 
E. Пригнічення синтезу простагландинів за рахунок зниження активності ЦОГ 
26. Хвора 63 років з артритом на тлі лікування ацетилсаліциловою кислотою (аспірин) поскаржилась на нудоту, тяжкість в епігастрії. Лікар відмінив аспірин і призначив протизапальний засіб із групи селективних інгібіторів ЦОГ-2. Назвіть потрібний для хворої препарат. 
A. * Моваліс 
B. Бутадіон 
C. Диклофенак натрію 
D. Індометацин 
E. Піроксикам 
27. Хворий з подагричним артритом, приймає бутадіон. Після чергового аналізу крові лікар відмінив цей препарат. Яке ускладнення з боку крові викликав бутадіон? 
A. * Лейкопенію 
B. Лейкомію 
C. Посилення гемокоагуляції 
D. Зниження гемокоагуляції 
E. Еозинофілію 
